
 

 

Ata da Décima Sétima Sessão 

Ordinária do 2º Período 

Ordinário da 19ª Legislatura da 

Câmara Municipal de Oriximiná. 

 

Aos cinco dias do mês de outubro do ano dois mil e vinte e um, 

no Plenário Lucelindo Farias Tavares, da Câmara Municipal de 

Oriximiná, sob a Presidência do vereador Marcelo Augusto 

Andrade Sarubbi, teve lugar a Sessão. Feita a chamada 

verificou-se a presença das vereadoras e vereadores: Adeilson 

da Costa Lopes, Joseane de Oliveira Seixas, Ana Cleyde 

Tavares Batista Filha, Rafael Luiz Miléo Viana, Antônio Odinélio 

Tavares da Silva Júnior; Deybson Delmar Rasch, Manoel 

Lucivaldo Siqueira, Francisco Azevedo Pereira, Elizandro 

Malcher Ferraz; Márcio Kellen Soares Canto, Marta Monteiro 

Godinho, Mauro Luiz de Oliveira Wanzeler, Arnaldo de Oliveira 

Gemaque e Ivalter Barbosa Cardoso Filho. Constatando haver 

número legal à hora regimental, o Sr. Presidente “Sob a 

Proteção de Deus e em nome do povo oriximinaense” declarou 

aberta a Sessão, solicitando a 2ª secretária, que procedesse a 

leitura da Ata da última Sessão realizada na Casa, a qual lida, 

submetida a discussão e posterior votação, foi aprovada por 

unanimidade. A seguir, o Sr. Presidente solicitou a 1ª Secretária, 

que procedesse a leitura das matérias agendadas para o 

expediente, da qual constou do seguinte: Projeto de Lei nº 

040/21, de autoria da vereadora Josy Seixas, que dispõe sobre 

a distribuição gratuita e obrigatória pelo Poder Público Municipal 

de Fraldas descartáveis e sondas vesicais para pessoas com 

deficiência física, mental ou neurológica, com mobilidade 

reduzida ou idosas acamadas que não possuam recursos para 

adquiri-las, e dá outras providencias; Indicação das vereadoras 

Josy Seixas e Ana Cleyde, indicando ao Executivo Municipal a 



 

criação de um Núcleo de Assistência Social que atue  junto as 

forças de segurança em casos de conflitos familiares; Moção de 

aplausos e agradecimentos  ao comandante da polícia militar ao 

Capitão Lóris Henrique Figueira da Costa e policiais sob seu 

comando; Moção de Aplausos e agradecimentos ao delegado 

de polícia civil, Dr. Madson Evangelista de Castro, aos 

Investigadores Igor Ramon Jucá Maranha, Rodrigo Costa 

Fonseca e Marcel Silva dos Reis; Ofício nº 034/21, do vereador 

Manoel Bochecha, solicitando o auditório da Câmara no dia 09 

do corrente mês, no horário das 16 ás 22hs, para uma reunião 

do movimento negro unificado do Brasil com Oriximiná; Ofícios 

nrs. 202 e 203/21, expedidos ao prefeito municipal; Projeto de 

Lei nº 039/21, que Estima a Receita e fixa a despesa do 

Município de Oriximiná, para o exercício de 2022, e dá outras 

providencias; Ofícios nrs. 252 e 256/21, recebidos do Gestor 

Municipal. Terminada a leitura do expediente, o Sr. Presidente 

facultou a palavra aos senhores vereadores. Com a palavra o 

vereador Junhão, reportou-se sobre o vídeo que está circulando 

nas redes sociais sobre as dificuldades que os pescadores e 

atravessadores do mercado municipal estão passando, por não 

venderem seus peixes em virtude da doença denominada urina 

preta, que ainda está em análise se realmente é do peixe, mas 

a população com medo da contaminação da referida doença, 

está deixando de comprar, o que está causando grandes 

prejuízos aquela categoria. Por esta razão eles estão clamando 

ajuda financeira do Gestor Municipal através dos dez vereadores 

de oposição. Diante o exposto o nobre vereador assegurou que 

vai apresentar uma indicação em nome dos dez vereadores, 

solicitando do Prefeito Municipal que conceda um auxilio 

emergencial, pelo prazo máximo de três meses aos pescadores 

e atravessadores que trabalham com a venda do peixe. Espera 

que o Prefeito municipal seja sensível a situação e atenda a 

solicitação dos nobres vereadores. Com a palavra a vereadora 

Josy Seixas, congratulou-se com as colocações do vereador 



 

Junhão sobre as dificuldades que os pescadores e 

atravessadores estão passando, afirmou a vereadora que vai 

assinar a indicação do Edil. Continuando a nobre vereadora 

disse que esteve conversando com o escrivão Tárcio, onde ele 

colocou a necessidade da criação de um núcleo de assistência 

social na delegacia de polícia, para atender a grande demanda 

dos conflitos familiares que ocorrem diariamente, principalmente 

com mulheres. Por esta razão que apresentou juntamente com 

a vereadora Ana Cleyde uma indicação sobre o assunto lida no 

expediente desta sessão.  Ainda com a palavra a vereadora 

Josy, reportou-se sobre o projeto de lei que apresentou nesta 

sessão, que dispõe sobre a distribuição gratuita e obrigatória 

pelo Poder Público Municipal de Fraldas descartáveis e sondas 

vesicais para pessoas com deficiência física, mental ou 

neurológica, com mobilidade reduzida ou idosas acamadas que 

não possuam recursos para adquiri-las. Justificando que tem 

muitas pessoas que não tem condições de comprar fraldas 

descartáveis e sondas vesicais, inclusive a secretaria de saúde 

está deixando a desejar sobre está questão. Então se faz 

necessário que o Poder Público priorize a saúde em nosso 

município. Espera contar com o apoio das comissões 

competentes deste Poder e com os demais vereadores na 

aprovação do mesmo. A seguir fez uso da palavra a vereadora 

Ana Cleyde, incialmente assegurou que vai assinar indicação do 

vereador Junhão que solicita do Gestor Municipal auxilio 

emergencial para os pescadores do nosso município. Disse 

ainda que seria viável que fosse encaminhado também ao 

governador Helder Barbalho, que está concedendo um auxílio 

aos castanheiros. Continuando a vereadora parabenizou a 

vereadora Josy pelo projeto que apresentou nesta sessão, 

solicitando do Gestor Municipal a distribuição gratuita e 

obrigatória de Fraldas descartáveis e sondas vesicais para 

pessoas com deficiência física, mental ou neurológica, que será 

de grande relevância as pessoas que não tem condições de 



 

comprar esses materiais. Lembrou a vereadora que na gestão 

anterior a secretaria de saúde, fazia a distribuição de fraldas 

descartáveis e sondas vesicais as pessoas carentes, na atual 

administração isso não acontece mais, o que é lamentável. 

Continuando a vereadora Ana Cleyde, falou da indicação que 

apresentou juntamente com a vereadora Josy, solicitando a 

criação de um núcleo na delegacia de polícia, para atender os 

conflitos familiares, e que seja uma equipe do sexo feminino, 

para atender as mulheres que procuram aquele órgão público. A 

seguir fez uso da palavra o vereador Mauro Wanzeler, 

incialmente manifestou seu apoio a indicação do vereador 

Junhão que vai apresentar na próxima sessão, solicitando um 

auxilio emergencial aos pescadores. Lembrou o Edil do auxílio 

emergencial que o prefeito concedeu para algumas categorias e 

esta Casa alterou incluindo mais cinco categorias, ele vetou 

entrou na justiça e até hoje não pagou o referido auxilio, isto 

demonstra irresponsabilidade do senhor Prefeito. Continuando o 

vereador Mauro lembrou da indicação que apresentou 

solicitando que o Chefe do Executivo Municipal, encaminhasse 

a este Poder um Projeto de Lei sobre a Instituição da Politica 

Municipal de Educação Especial na perspectiva inclusiva para 

atendimento as pessoas com deficiência, transtorno do Espectro 

Autista (TEA). Para sua surpresa existe uma meta no quarto 

plano da educação, denominada Normativa da SEMED nº 001, 

de 30 de junho de 2020, que dispõe sobre a normatização da 

educação especial no sistema municipal de ensino de Oriximiná, 

ou seja, tudo que o vereador elaborou juntamente com pais, 

mães e professores da escola Lameira Bitencourt, consta nesta 

normativa da SEMED, isto demonstra que todo nosso trabalho 

foi em vão. Então só nos resta a cobrar que tal normativa seja 

colocada em pratica. A seguir fez uso da palavra o vereador 

Marcio Canto, parabenizou as vereadoras Josy e Ana Cleyde, 

pela indicação que apresentaram nesta sessão, como também 

o Projeto de Lei apresentado pela vereadora Josy Seixas. Em 



 

relação ao vídeo que circula nas redes sociais, onde os 

pescadores estão solicitando apoio dos dez vereadores, para 

que seja concedido o auxílio emergencial aos mesmos, disse ser 

viável se o gestor municipal conceder tal auxilio. Continuando o 

Edil disse que foi procurado por uma pessoa que precisa tomar 

o glucantime, para leishmaniose, ela foi procurar no setor de 

endemias não tem o medicamento, o que é lamentável. Daí a 

necessidade de o gestor municipal sancionar a lei de sua autoria 

e da vereadora Marta, que dispõe sobre a Criação do Programa 

Nota Fiscal da Saúde do Município de Oriximiná, aprovado na 

sessão anterior, onde a pessoa compra o medicamento depois 

o município ressarce o dinheiro. Finalizou o nobre Edil fazendo 

um apelo a secretaria de saúde que adquira tal medicamento, 

para doar as pessoas que estão precisando. Não havendo mais 

nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra o Sr. 

Presidente facultou a palavra aos Líderes Partidários. Com a 

palavra o vereador Junhão, disse que os vereadores estão 

sendo cobrados sobre a usina de asfalto que foi comprada por 

dois milhões e meio de reais para recapear toda a cidade, mais 

infelizmente isto ainda não está acontecendo e nem o serviço de 

tapa buracos, inclusive muitas vias públicas estão intrafegáveis, 

principalmente da periferia da cidade. Em aparte o vereador 

Mauro, disse que essa usina mirim de asfalto não tem 

capacidade de recapear as vias públicas de nossa cidade, 

inclusive está quebrada, colocam o motor para funcionar, para 

enganar a população, estão comprando asfalto de outro lugar, o 

que está averiguando para levar a verdade ao conhecimento da 

população. Continuando o vereador Junhão, disse que já teve 

conhecimento desse fato, e precisa ser averiguado a veracidade 

dos fatos. Continuando o Edil disse que esteve visitando 

algumas comunidades rurais, onde falaram sobre as promessas 

que o prefeito fez por ocasião da campanha política, de que iria 

doar kit de placas solar aquelas comunidades, como também ele 

prometeu um auxílio de 30 reais as pessoas cadastradas no 



 

cad’único, mais infelizmente até a presente data não cumpriu o 

que prometeu a população. Assegurou o vereador que vai cobrar 

do prefeito que cumpra o que prometeu ao povo durante a 

campanha política. A seguir fez uso da palavra o vereador Rafael 

Viana, disse que quando cobramos da administração muitos 

entendem como perseguição, mas não é, estamos apenas 

transmitindo as cobranças da população que são feitas 

diariamente, inclusive quem executa é o executivo e não o 

legislativo. Disse que estava na praça do centenário estavam 

trocando as lâmpadas de mercúrio por de led, nada contra as 

melhorias que estão acontecendo na cidade, agora não 

concorda desfazerem do que foi feito nas administrações 

anteriores. Em aparte o vereador Marcio Canto, disse não ser 

contra a troca das luminárias para led, agora deveriam fazer 

primeiro a reposição de lâmpadas no trecho que não tem, estão 

totalmente as escuras. Continuando o vereador Rafael Viana, 

disse que os dez vereadores de oposição são considerados 

empecilhos na administração pública, o que não é verdade. Em 

aparte o vereador Mauro, disse que o gestor municipal estourou 

o orçamento do município em poucos meses, tanto que está 

solicitando credito suplementar novamente, isto demonstra falta 

de administração e planejamento, o prefeito está construindo 

várias obras que não consta no orçamento, ainda justifica no 

projeto que o credito suplementar é para pagar a 1ª parcela do 

13º salário do funcionalismo municipal, querendo assim jogar os 

servidores púbicos de encontro com a Câmara. Afirmou o Edil 

que desta vez o prefeito vai ter que encaminhar a comissão de 

economia uma justificativa plausível do credito suplementar, 

baseado no art. 43 da lei nº 4.320, de 17 de março de 1964. Em 

aparte a vereadora Josy Seixas, disse ser inaceitável fazerem 

uma comparação de como era Oriximiná há 20 anos atras, como 

o asfalto é muito antigo por isso que já está se deteriorando. 

Portanto o mundo está sempre em transformação, não 

estagnou. Acrescentou ainda que não podemos comparar que 



 

faleceu mais pessoas do COVID, na atual administração do que 

na anterior, porque a segunda onda o vírus veio mais forte. 

Então as coisas mudam a cada dia, principalmente a tecnologia. 

Continuando o vereador Rafael Viana encerrou seu 

pronunciamento pedindo a proteção divina a todos os 

oriximinaenses. Não havendo mais nenhum líder que desejasse 

fazer uso da palavra, o Sr. Presidente interrompeu a sessão, 

para cumprimento do Intervalo Regimental de quinze minutos. 

Decorrido o tempo regimental, o Sr. Presidente, passou a 

Primeira Parte da Ordem do Dia, solicitando a 1ª Secretária que 

procedesse a leitura das matérias em pauta para discussão e 

votação. Lido e submetido a discussão a solicitação do vereador 

Manoel Bochecha, solicitando o auditório da câmara para o dia 

9 do corrente mês, sendo aprovado por unanimidade.  

Esgotadas as matérias em pauta para discussão e votação, o 

Sr. Presidente passou a Segunda Parte da Ordem do Dia, 

facultando a palavra aos senhores vereadores. Não havendo 

mais nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra o Sr. 

Presidente agradeceu a   presença de todos e “Em nome de 

Deus”, encerrou a Sessão, marcando outra para amanhã, no 

horário regimental. Para constar foi lavrada a presente Ata. 

Eu,_______________________________, 2ª Secretária, 

subscrevo a presente ata, que depois de lida e aprovada, vai 

assinada por mim e pelos demais membros da Mesa. 

 

 

Presidente 

 

1º Secretário                                                            2º Secretário                                            


